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KAM PO MATURILepše /e 
v družbi

Je že tako! Človek se zabava samo, 
če je v družbi. Sam se lahko nasmeh
ne, tudi nasmeje, a ne more biti vesel. 
Čez nekaj časa se nujno naveliča. Po
dobno kot če kdo igra sam na karte. 
Taka igra ima pač svoje jasne in ostro 
določene meje in dolgočasje je že tu. 
Glavna hiba takega življenja pa je, da 
v samoti človek nima možnosti izme
njave mnenj, se zapre v svoj stolp in 
ne vidi sveta, ki je za njegovimi vra
ti. Če pa občasno pokuka v svet, no
če da bi mu kdorkoli delal družbo na 
poti, ga mogoče »motil« in mu kalil ali 
spreminjal pogled na svet, ki si ga je 
ustvaril. Nekateri tako ravnajo, ne da 
bi se pri tem zavedli, da tako sami se
bi zapirajo možnosti, da bi širili svoja 
poznanja in izkušnje. Izmenjava mnenj 
namreč bogati človeka, mu jasni misli 
in bistri pogled na svet.

Pomislimo, koliko mladih poznamo, 
ki se umikajo družbi. Razlogov za to 
je verjetno več in so gotovo zelo oseb
ni. Na žalost pa je to stvarnost, ki je 
veliko bolj pogosta, kot si mislimo.

Imamo ljudi, ki jih je življenje ra
zočaralo in si zato celijo rane v sa
moti. Prepričujejo se, da so samostoj
ni, da ne potrebujejo nikogar in da če 
sami sebi delajo družbo, ne tvegajo 
novega razočaranja.

Dobijo pa se tudi taki, ki se v druž
bi vedno čutijo ogrožene in zato iz 
»previdnosti« ne poskusijo splavati; o- 
ziroma so boječi in čakajo, da jim kdo 
od zunaj priskoči na pomoč in jim po
maga pri prvih korakih med ljudmi. 
Potrebujejo torej nesebično zunanjo po
moč, ki bi jim olajšala odgovornost in 
tveganje in tako omogočila življenje 
med drugimi.

Navadno so to zelo občutljivi lju
dje, notranje bogati, zanimivi, simpa
tični in sploh, ko se v družbi spro
stijo, postanejo odlični sogovorniki, ki 
lahko zabavajo ali usmerjajo pogovor 
cele skupine.

Izkoristimo poletje, počitnice na 
morju ali v hribih, taborjenja in izle
te, da povabimo med se take znance, 
sošolce ali delovne tovariše. Približaj
mo se jim z odprtim srcem, pomagaj
mo jim, da jim bo zraslo zaupanje v 
same sebe in v bližnje, pogovarjajmo 
se z njimi. Izmenjava misli o najraz-

Mature so za nami in naši abitu- 
rienti so se končno oddahnili od na
porov, ki jih je zahteval zrelostni iz
pit. Pred izpiti so jim vse leto v šoli, 
doma in ob vsaki priliki govorili in jim 
polagali na dušo, kako važen korak je 
matura v življenju vsakega študenta. 
Sedaj, ko je ta preizkušnja (ki se je na 
koncu pokazala za veliko manj strašno, 
kot so govorili) mimo, pa so naši ma
turantje res pred važnim vprašanjem: 
kam po višji srednji šoli?

Isto vprašanje so si postavljali tudi 
maturantje nižjih srednjih šol. Kot smo 
iz priložnostnih pogovorov zvedeli, so 
se številni izmed teh, ki so končali ob
vezno šolo, izbrali precej strokovne 
smeri, take ki jim po nekajletnem uče
nju zagotavljajo zaposlitev. Upadlo je 
namreč število vpisanih v višje sred
nje šole, mnogi pa so se tudi odločili, 
da gredo v poklic.

Vprašanje abiturientov višjih sred
njih šol je nekoliko različno. Vprašali 
smo nekatere izmed teh, kako so se 
odločili glede na svoj življenjski poklic 
in zakaj.

*  *  *

V življenju mora človek stalno iz
birati za bodoče. Po zrelostnem izpitu 
pa je izbira še težja, saj mora vsak od
ločati za svojo prihodnost oziroma za 
svoj poklic.

Med letom so nam petošolcem pri
kazali veliko možnih poti, bodisi s pre
davanji kot tudi z obiskom nekaterih 
fakultet ljubljanske univerze. Tako si 
lahko vsi predstavljamo razne študij
ske smeri, ki se nam odpirajo. Izbiro 
določene fakultete pa pogojuje tudi 
misel na prihodnost: ali bom res lah
ko s tako diplomo uspela v življenju, 
oziroma se bom lahko zaposlila?

Vsekakor mislim, da je zaposlitev 
dandanes za vse diplomirance težav
na. Zato sem sama izbrala tisto fakul
teto, za katero se res zanimam (in si
cer astrofiziko), da bom lahko brez 
večjih težav svojo delo (svoj študij) 
opravila do konca.

ličnejših argumentih bogati obe strani. 
V pogovoru pa se bodo utrdili in bo
do lahko odkrili tudi tiste trenutke po
polnega zadovoljstva, ko se v krogu 
prijateljev sprostiš, nasmeješ, pogovo
riš, napoješ, poveseliš, z eno besedo: 
živiš. Živiš in si želiš, da bi tudi jutriš
nji dan bil prav tako poln in bogat kot 
današnji, ki si ga preživel s prijatelji.

Sama ne verjamem, da bo res u- 
spel, kdor si izbira svoj študij glede 
na bodoči poklic. Seveda pri vsaki 
stvari ne smemo gledati tako stood
stotno, saj se izjeme vedno pojavljajo. 
Kajti zanimanje je po mojem bistveno 
na taki stopnji izobraževanja; samo mi
sel na poklic pa nima take moči, da 
bi človek vzdržal najmanj pet let. Po
leg tega ne more nihče predvidevati 
zaposlitve v tako dolgem roku, ko bo 
situacija lahko povsem drugačna.

Kot sem že omenila, sem sama iz
brala med raznimi možnimi smermi na 
področju fizike prav astrofiziko. Mnogi 
so se mii ob tej odločitvi posmejali, 
češ da je ta izbira nepremišljena, ozi
roma da sama ne vem, kaj delam.

Zavedam se, da ne bo moj študij 
brezskrben, niti lahek, saj sama ne 
vem, kako se bom lahko konkretno 
zaposlila. Kljub temu pa sem se odlo
čila za ito, kar me najbolj zanima, saj je 
to področje še polno nerešenih vpra
šanj. Prepričana sem namreč, da je 
ta smer projecirana v prihodnost, saj 
je naše znanje v primerjavi z vsemi 
skrivnostmi vesolja še premajhno.

Vsekakor imam pred seboj, kot tudi 
vsi moji sovrstniki, še veliko dela. Tru
diti se moramo zato vsi, da bomo lah
ko z našimi sposobnostmi kaj dosegli 
in bomo tako koristili tudi drugim, saj 
je že od nekdaj upanje na bodočnost 
v rokah mladih generacij.

Tiha levinja

Že pred petimi leti, ko sem zapuš
čala nižjo srednjo šolo, sem se znašla 
pred podobno, mogoče manj važno iz
biro. In zbala sem se, da bi že tako 
mlada zgrešila svojo življenjsko pot in 
si zaprla vrata v tiste službe, ki bi se 
mi v bodočnosti zdele najbolj primer
ne zame. Zato sem se tudi vpisala na 
gimnazijo.

Danes je že matura za mano in mo
ram priznati, da sploh ne vem, kakšno 
možnosti se mi nudijo za nadaljnjo 
izobraževanje. Ravnateljstva višjih šol 
so sicer priredila predavanja o nekate
rih fakultetah in sicer tistih, ki so naj
bolj obiskovane in za katere bi se lah
ko sami pozanimali. Mislim, da bi se 
bolje obneslo, ko bi dijake seznanili 
o programih tistih fakultet, ki jih v Tr
stu ni, ali pa sploh o obstoju drugih 
višjih šol.

dalje na 38. strani ■



KAM PO
V zadnjih mesecih so me od vse

povsod kar napadali z vprašanjem: 
kam po maturi? Prijatelji in znanci, 
profesorii in sošolci in tudi starši. Mo
ram reči, da rr.e starši pri tako važni 
izbiri sploh niso pogojevali, kvečjemu 
so mi kaj namigovali, ali zelo odmak
njeno svetovali. Tako da bo izbira sa
mo moja in bom posledice zanjo no
sila samo jaz.

Vsem, ki so mo tako spraševali, 
sem odgovarjala, da se vpišem na ma
tematiko. In to bol' zato, da ne bi zgle- 
dalo, da sem preveč neodločena, kot 
pa iz prepričar.ia. In danes, ko moram 
vse skupaj res trezno premisliti, se 
zavedam, da sem se pravzaprav že na
vezala na to idejo. Znanost danes naj
bolj napreduje in potrebuje čimveč no
vih sil, zato mislim, da se bom brez 
težav zaposlila. Zaenkrat nimam nobe
nih posebnih želja, samo to, da bi se 
ukvarjala z računskimi operacijami ali 
tudi computerji. In s tem v zvezi mi
slim, da se bom tudi specializirala na 
kakšnem tečaju (IBM) (ali kaj po
dobnega).

Izbira moje fakultete je bila torej 
skoraj slučajna, ne pa odgovorna in 
racionalna odločitev. Ni pa rečeno, da 
se ne bom v teku poletja še premislila.

BB

Dandanes, ko vlada po celem sve
tu globoka gospodarska kriza, je izbi
ra dela toliko težja. Zlasti na območju 
trgovske izmenjave, za katero sem se 
izučil, vlada huda recesija, ki neusmi
ljeno obremenjuje tako velika kot ma
la podjetja, kar pogojuje tudi moje že
lje in perspektive.

Še pred kratkim sem mislil, da bi 
se najbolje izkazal kot knjigovodja in 
kot navaden uradnik na splošno, toda

Z nastopom v romantični cerkvici 
na Pečah v Glinščici se je iztekla le
tošnja pevska sezona Tržaškega me
šanega zbora. Zbor, ki se že bliža svo
ji desetletnici delovanja, je letos iz 
raznih razlogov doživljal prehodno kri
zo, saj je zaradi osipa prisotnosti na 
pevskih vajah odpadlo nekaj nastopov. 
Če je torej letos zbor malo nastopal, 
še ne pomeni, da ni pozitivno zaklju
čil svojega delovanja. Poleg prilož
nostnega nastopa v Slovenskem kul
turnem klubu je zveste pevce popla
čalo za trud na vajah dvodnevno go
stovanje v Avstriji, kjer je bil zbor 
gost mešanega pevskega zbora iz kra
jev Kotschach-Mauthen. Gostovanje je 
vsem ostalo v prijetnem spominu in 
bo gotovo v spodbudo za nadaljnje de
lovanje, ki se z jesenjo obeta še po
sebej bogato.

M A T U R  I
po opravljeni delovni praksi sem spo
znal, da mi bolj prijajo dela »na pro
stem«, kot so trgovski potnik ali ko- 
misionar.

Pred kratkim sem začel razmišljati 
o možnosti ustanovitve majhnega tr
govskega podjetja skupaj z nekateri
mi prijatelji, a gre zgolj za premišlja- 
nja, saj bi primanjkovala potrebna f i 
nančna sredstva.

To so moje želje in upam, da se 
bodo vsaj delno uresničile.

Edvin

Napoči dan, ko si še enkrat, a ne 
poslednjič v svojem življenju, sojen. Po
stavljen si pred ljudi (katerim ne uspe 
vedno ostati človek), ter na podlagi dveh 
pismenih nalog in odgovarjanja na neka
tera vprašanja v zvezi z učno snovjo, iz
rečejo svoje mnenje glede zrelosti po
sameznega kandidata.

Odkrito povedano, nisem še razume
la, kakšno moč imajo profesorji, da v ta
ko kratkem času in s takim postopkom 
ugotovijo, ali je kdo zrel ali ne. Kar me 
preseneča, je to, da zrelost izražajo s 
številkami. Razburja pa me dejstvo, da 
v življenju te številke ne moreš spreme
niti. To se pravi, da če se pri tridesetih 
letih odločiš, da se udeležiš natečaja, 
bo komisija upoštevala, da si toliko zrel, 
kot v času, ko si opravil maturo. To pa 
pomeni, da številka, ki naj bi označila 
»zrelostni kvocient« človeka, ne predvi
deva, da bi se z leti človek lahko razvil.

Ko se vpišeš na višjo šolo, morda ne 
pomisliš na te stvari: poln si navduše
nja za učiteljski poklic. V štirih letih pa 
prideš do raznih spoznanj, ki ti sproti 
jemljejo začetno navdušenost in goto
vost, da boš kdaj postala »pridna učite
ljica«. Zavedaš se, da ti šola, ki naj bi 
te usposobila za poklic, v resnici ni nu
dila zadostne priprave; ugotoviš, da je

Vaje, ki so tedenske, se bodo zače
le 14. septembra, ob 19. uri, na sede
žu v ulici Donizetti. Obetajo se po
membni koncerti. Tako zbor načrtuje 
sodelovanje na reviji Zveze cerkvenih 
pevskih zborov, na reviji Primorska 
poje, zbor bo v orvi osebi sodeloval 
na že tradicionalnem koncertu božič
nih pesmi pri sv. Justu, ki ga prireja 
ZCPZ, napoveduje pa se tudi gostova
nje v Ljubljani, kamor je zbor vabljen. 
Sami pa bi organizirali gostovanje Sin- 
ggemeinschaft Kotschach-Mauthen.

Za prihodnjo sezono se torej obe
ta zanimivo in pestro delovanje tega 
mešanega zbora, ki že vrsto let delu
je v središču mesta in tako opravlja 
pomembno kulturno in narodnostno 
prisotnost med nami, še posebej, ker 
sestavljajo zbor mladi pevci in pevke.

pot do stalnega mesta zelo dolga in te
žavna; poleg tega pa še vidiš upadanje 
števila vpisanih otrok v naše šole. Zara
di tega se raje usmeriš v drugi poklic, 
ki ti lahko nudi več možnosti za za
poslitev.

Vendar sem prepričana, da z odloč
nostjo in vztrajnostjo, ki izhaja iz ljubez
ni do učiteljskega poklica, lahko dose
žeš cilj, ki si si ga zastavila, ko -si izbra
la učiteljišče. Zato bom poskusila ubrati 
pot učiteljskega poklica. V pričakovanju 
suplenc pa se bom po maturi vpisala v 
peti letnik. Poglobila bom tako svoje 
znanje, kar mi bo koristilo tudi za po
klic, ki sem si ga izbrala. Med petim 
letnikom pa bom imela tudi dovolj ča
sa, da se dokončno odločim za more
bitni nadalnji študij.

Giorgina Piščanc

Peš na Brezje
Noč od 1. na 2. ju lij je bila za sko

raj tisoč študentov in dijakov iz Ljub
ljane in drugih slovenskih krajev pri
ložnost, da, Kot je že dolgoletna na
vada, peš poromajo na Brezje. Letoš
nja duhovna misel, geslo medškofij- 
skega romanja k brezijanski Materi bo
žji, je bila: po Mariji k Jezusu.

Pobožnost se je začela v cerkvi v 
Šentvidu v Ljubljani, kjer je mlade iz 
vse Slovenije sprejel dolgoletni med- 
škofijski asistent za študente Rudi Kon
cilija, ki je tudi vodil uvodno bogo
služje. Z izbranimi mislimi je uvedel 
romarje v smisel in namen pobožno
sti. Potem pa so se odpravili na pot, 
čeprav je vreme nagajalo.

Po poti, ki se vije na gorenjsko 
stran, se je skozi noč v veselem raz
položenju pomikala dolga vrsta mla
dih. Nočno bogoslužje so imeli v farni 
cerkvi v Kranju. Tu je vodil bogoslužje 
novi medškofijski asistent za študente 
Janez Gril. V Kranju pa se je ljubljan
skim romarjem pridružila še nova sku
pina. Ob pogovoru, molitvi in petju so 
študentje ob šestih zjutraj prišli na 
Brezje. Zajtrk je bil priložnost za kra
tek oddih in mirnejši pogovor, ob o- 
smih pa je bilo v nabito polni cerkvi 
sklepno bogoslužje, ki ga je ob soma
ševanju 20 duhovnikov vodil nadškof 
Šuštar. V svojem govoru je razvil mi
sel o vrednosti podobnih pobožnosti 
v svetem letu. Nadškof se je tudi za
hvalil Rudiju Konciliji za njegovo dose
danje delo med slovensko mladino, 
predstavil pa je novega medškofijske- 
ga asistenta Janeza Grila in mu zaže
lel uspehov in blagoslova pri prevze
tem delu med vemo študirajočo mla
dino in izobraženci.

Sklepna pobožnost slovenske mladi
ne se je zaključila: mladi iz vseh kra
jev domovine so se razkropili, da bi 
se vrnili na svoje domove. Preden so 
odhajali pa so si številni klicali nasvi
denje v Ljubljani med prihodnjim šol
skim letom, ali pa na peš romanju na 
Brezje leta 1984.

Ob zaključku pevske sezone



Horoskop za
OVEN (21.3.-20.4.)
Končno počitnice. Dolgo ste jih priča
kovali, kajne? Res, zaslužili ste jih, saj 
ste se med letom potrudili, da čim 
boljše opravite vašo dolžnost na delu 
ali v šoli. Žal, zvezde kažejo, da bo 
vaša sentimentalna situacija slaba: za
ljubili se boste kar petkrat. Šli boste 
na morje, kjer boste vsaj enkrat sto
p ili na ježa. S svojo bistroumnostjo u- 
tegnete rešiti probleme, ki jih drugi ne 
zmorejo.

BIK (21.4.-20.5.)
Tudi vam bodo počitnice dobro dele. 
Čez leto ste se kot biki podili za pla
volasimi kravicami, zato čez počitnice 
se morate posvetiti kravicam drugač
ne polti. Imeli boste veliko sreče v 
straniščih, kjer boste tudi v vročih po
letnih dneh našli potreben košček pa
pirja. Sramežljivost je odveč. Čas je, 
da se posvetite telovadbi ali jutranji 
hoji. Poleti se morate odreči pijači in 
kajenju, sicer bo po vašem zdravju.

DVOJČKA (21.5.-21.6.)
Vaša zimska sentimentalna vez bo tra- 
iala še poleti. Vsekakor pazite na tujo 
konkurenco. Ne hodite v disko klube, 
pa tudi na šagre ne: škoduje Vam. Bra
nje dobrih knjig ob 12. uri pod soncem 
je priporočljivo. Spoznali boste, da vam 
ljubezen pomeni več kot denar. Na pro
gramu krasno potovanje.

RAK (22.6.-22.7.)
Za vas zvezde napovedujejo izredno 
poletje. Tudi najbolj nesrečnim se bo 
skoraj vse izpolnilo. Toda ljubezen ni 
za vas in šla bo bolj rakovo pot. Po
letje boste povečini presedeli doma 
pred TV zaslonom, kdaj pa kdaj pa se 
boste pojavili na šagrah. Močan pre
hlad in mogoče kak zlom. Če imate vo
ljo obiščite skavtske tabore, saj vam 
bo to duševno pomagalo.

LEV (23.7.-22.8.)
Opogumili se boste in naredili tisto, 
za kar doslej niste našli poguma: šli 
boste na nudistično plažo. Imeli bo
ste nezaželjen obisk s tujine. Ljubezen 
vas čaka v Dalmaciji, vino pa v kra- 
ški osmici. Nova spoznanja vas bodo 
rešila iz zapletene situacije. Gojenje 
uši ni donosno. Prehlad na obzorju 
vašega nosa, pomagajte si z grgranjem 
šnopca ali s tomajskim teranom.

DEVICA (23.8.-22.9.)
Tudi vas čaka počitniška brezskrbnost 
na plaži. Vaš jezik je predolg zaradi 
neštetih ljubezenskih izpovedi. Bodite 
bolj izbirčni. Priskočite na pomoč pri
jateljem, ki so se spekli ob prevro
čem soncu. Ko poljubljate, pazite da 
tega ne storite pod drevesi. V dar bo
ste dobili lepo vsoto denarja. Bodite 
skopi. Na šagrah pijte samo oranžado, 
ker vino je slabo. Ugriznil vas bo pes.

TEHTNICA (23.9.-22.10.)
Kako vam zavidam. Kar naenkrat bo
ste dobili nešteto prijateljev-ic. Težko 
vam bo izbrati izvoljenca-ko. Radi bo
ste zahajali v disko-klube, ker je mo
čan hrup edini lek za vaše uboge živ
ce. Čeprav ste pod tem znakom, se 
skušajte izogniti vsem pravim tehtni
cam, ker boste pospravili kak kilogram 
odveč. Sli boste v hribe, kjer se bo
ste naužili svežega zraka, le žulji vas 
bodo »martrali«. Pretep v družini.

ŠKORPIJON (23.10.-21.11.)
V kratkem boste morali sprejeti neko 
pomembno odločitev, ki bo spremenila 
vašo nevsko in pivsko življenje. Šli bo
ste v hribe in na morje, kjer boste spo
znali mnogo novih prijateljev in prija
teljic. Pazite, da se ne boste vanje za
ljubili, ker bi jih bilo preveč. Potola
žite se pri Kozorogih — to je tistih, 
ki imajo več rogov. Z novim prevoz
nim sredstvom ne boste šli daleč. Na 
šagre hodite le skupno s prijatelji. Te
žek kamen vam bo padel na glavo.

STRELEC (22.11.-20.12.)
Rojeni v tem obdobju bodo nesrečni. 
Zato pazite na vsak korak. Težko boste 
šli na počitnice, ker ste polni drugih 
obveznosti. Tudi tisti, ki bodo lahko na 
plažah, bodo nesrečni, ker jih bodo 
ženske tako ali drugače stalno nadle
govale. Kot po navadi boste streljali 
neumnosti, da se vam bodo na debelo 
smejali. Skušajte popraviti jezik, z bra
njem Rasti. Skušali vam bodo ukrasti 
denar. Pazite! Nagnjeni ste k lovu na 
kokoši z lokom in puščicami, toda pa
zite na jezne kmete.

Da bo vaša 
umetnina

Poletni dnevi, ki nas razkropijo po 
svetu: na potovanja, tabore, izlete, 
gorske vzpone itd., so navadno lepa 
priložnost, da »ovekovečimo« prijetne 
spomine s fotografskim posnetkom. 
Velikokrat pa se nam je verjetno zgo
dilo, da nismo bili s končnim rezulta
tom prav nič zadovoljni. Slika nam ni 
povedala tistega, kar smo hoteli z njo 
izraziti, ko smo jo naredili. Dobra sli
ka pa je tista, ki ob dobri tehniki ima 
tudi svojo jasno in vsem razumljivo 
sporočilo. Vse skupaj zgleda prepro
sto in jasno, v resnici pa si je treba 
ta smisel za kompozicijo in skladnost 
posnetka privzgojiti. Vsekakor je za to 
priporočljivo opazovati tiste slike, ki 
se nam zdijo v tem smislu dobre in z 
analiziranjem njenih dobrih plati bo
mo lahko spoznali, kako bomo tudi mi 
delali podobne posnetke. Privzgojiti si 
je torej treba smisel za razmestitev

KOZOROG (21.12.-20.1.)
Kozji rogovi vam dobro pristajajo, ker 
z lahkoto dopustite, da je vaša ljube
zen obenem ljubezen drugih. Vaš gor
ski sorodnik se odpravlja v hribe, vi 
na morje. Nujno bo, da zgradite hlev, 
saj je v vaši prijateljski druščini ovc, 
volov in drugih rogatih živali na pre
tek. Pustite si dolge lase in počutili se 
boste boljše. Dobili boste bratca ali 
sestrico, izberite kar vi.

VODNAR (21.1.-19.2.)
Pazite, da se ne izneverite svojemu 
imenu. Starši sumijo, da raje gledate 
v vinski kozarec, kot pa v oranžado. 
Voda bo vaš stalni, nepogrešljivi ele
ment. V morju boste kot riba. Pazite, 
da vas ne bo kak potapljač zapičil s 
puščico. Vašo poletno ljubezensko pri
jateljico, boste spoznali v vodi. Če vam 
kaj manjka, si tistega ne kupite, saj 
boste še vedno našli tepca, ki vam bo 
raje posodil. Previdni morate biti, da 
vam pri pretakanju vina cevka ne za
ide ravno v usta, namesto v steklenico.

RIBI (20.2.-20.3.) -
Veliko nepoštenih ribičev čaka na vas, 
a vi se ne ujamete v vsako mrežo. V 
družbi lepih deklet (ali fantov) se ču
tite kakor riba na suhem. Gostilna bo 
postala vaš dru^i dom in vaši sorod
niki bodo prazni kozarci in polni to
variši. Zdravnik vam bo mogoče zame
njal jetra s filtrom za avtomobil. Več
krat se boste skregali iz političnih raz
logov. Bolela vas bo glava in mogoče 
tudi slepič. Padla bo kaka klofuta. Va
ša ljubezen bo cvetela kakor robida na 
gmajni. EVALD

fotografija
motiva, svetlobo, barvo, sence in pred
vsem prostor, omejeni prostor slike, ki 
ga bomo »ovekovečili«.

Že ko izbiramo motiv ali okolje, je 
priporočljivo, da izločimo vse, kar bi 
lahko odvrnilo pozornost od motiva, 
ki ga želimo posneti. Poudariti mora
mo torej to, kar je na sliki pomembno. 
Naša slika mora biti izraz našega gle
danja na svet. Ne obstajajo predpisi, 
kako narediti dober posnetek. Za na
potek naj velja, da je dobra slika ti
sta, ki nas prijetno vabi in obdrži pri 
opazovanju in gledanju. Tako pravi 
splošno pravilo: da naj bo osrednji 
motiv slike v spodnji, v levi polovici 
slike, bolj proti sredi.

Teh nekaj vrstic naj bo le spodbu
da, da se boste pri vaših letošnjih fo
tografskih posnetkih še posebej potru
dili in skušali tako kar najdlje ohra
niti lepe spomine na poletne dni.



Skavtski tabori
Med mladinskimi organizacijami, ki 

skozi vse leto zbirajo našo mladino, 
vsekakor gre omeniti skavtsko organi
zacijo, ki je v letošnji zimski sezoni 
priredila tudi v širšem merilu vrsto 
zanimivih pobud. Posebno bi veljalo o- 
meniti, da je letos izšel dopolnjeni 
ponatis Skavtske pesmarice, ki bo go
tovo Driljubljen glasbeni priročnik na 
izletih, taborih, kolonijah in sploh v le
tošnjem poletju. Poleg pesmarice so 
skavti izdali tudi Mali priročnik. Pri
pravili in ciklostilirali so ga v Gorici, 
za tržaške potrebe pa je vodstvo po
skrbelo za manjše popravke. Med knji
gami moramo vsekakor omeniti knji
žico Kažipot za skavte in skavtinje, ki 
jo je ob priliki svojega zlatomašnlško- 
ga jubileja uredil in založil dr. Preše- 
šen. Kot izdajatelj je sicer navedena 
Slovenska skavtska organizacija. Knji
žica šteje 221 strani manjšega forma
ta in bo prav gotovo pozitivno spre
jeta med mladino. Gre namreč za so
dobno urejen mladinski molitvenik, ki 
je še posebej namenjen prav skavtom, 
saj upošteva potrebe skavtskega živ
ljenja; med drugim je objavljena iz
virna skavtska pesem, ki jo je napisal 
Stanko Janežič, uglasbil pa Zorko Ha- 
rej. Kažipot bo zanimivo branje tudi 
za drugo mladino, saj je v njej objav
ljenih veliko molitev, razmišljanj, od
lomkov iz svetega pisma in odlomkov 
iz bolj ali manj znanih duhovnih knjig.

Vse tri knjige bodo torej lahko od
ličen pripomoček pri delovanju na le
tošnjih taborih in po njih. Skavti tudi 
letos pripravljajo svoje tabore. Tudi le
tos jih bo šest. Srednja starostna do
ba, izvidniki in vodnice, so se odločili, 
da bodo dva svoja tabora postavili od
29. julija do 13. avgusta v Globasnici 
na Koroškem. Tretji tabor izvidnikov pa 
se bo utaboril na Dolenjskem pri Šent
jerneju od 31. julija do 15. avgusta. 
Pred njimi se bodo na istem prosto
ru oddahnili od potovalnega tabora no
vinci roverji in novinke popotnice, ki 
se bodo odpravili na svoj podvig 21. 
julija, tabor pa se bo končal 31. julija.

Volčiči in veverice bodo imeli dva 
povezana podtabora pri Stranjah na 
Gorenjskem od 2. do 12. avgusta. 
Skavtski tabori so pred nami in skav
ti, ki se jih bodo udeležili se bodo na 
njih gotovo zabavali in se obogatili z 
novimi izkušnjami.

POSETNICI

L E O N T  S I L A
LOKA

LEO K A L
SALONIT

Oba bi rada obiskala to svojevrstno 
ladjo!

(VMTISONOTV131)

Z  j a d r a l n i m i  d e s k a m i  n a  m o r j e

Prav gotovo smo ob teh poletnih 
dneh, če sami ne znamo, občudovali 
druge kopalce, med katerimi je ver
jetno precej prijateljev, kako so se za
bavali z jadranjem na deski. Na svojih 
deskah spretno režejo valove, lovijo 
veter v jadro, ob kakšnem malo ne
rodnem obratu, navadno po bolj ali 
manj zabavnem mahanju, sklanjanju in 
lovljenju ravnotežia padejo v vodo.

Če je še pred kakim letom ta šport 
zgledal precej »snob« zabava redkih 
posameznikov, je jadralna deska danes 
ena najrazširjenejših plovil na morju. 
Dovolj je, da se malo ozremo naokoli 
in, kar nam seže oko čez morsko 
ravan, bomo gotovo videli »surfarje«, 
ki jadrajo ob obali.

Ali ste že poskusili? Če niste, mo
rate to storiti ob prvi priložnosti! Ni 
potrebno, da si kupite svojo jadralno 
desko, ki sploh ni poceni. Gotovo ima
te prijatelja, ki vam bo lahko posodil 
svojo. Ne bojte se prvih padcev! To 
mora biti. Podobno kot s kolesom, po 
prvih dneh boste že toliko spretni, da 
vam ravnotežje ne bo predstavljajo po
sebnih težav. Svetujemo vam, da po
skusite svoje jadralne sposobnosti na 
široki deski, ker je bolj zanesljiva in 
se težje prevrne. Ko boste postali moj
stri, pa boste že poskusili svoje spret
nosti na hitrejših, bolj ozkih jadralnih 
deskah. Vsekakor, ko stopite na desko, 
je pametno, da si obujete vsaj stare 
telovadne copate. Tako se boste lažje 
obdržali na deski in boste varneje sto
pili tudi na grše dno, kamor vas lah
ko zanese veter. Priporočljivo je tudi, 
da se posebno ob hladnejših dneh ob
lečete, ker vas drugače lahko hladen 
morski veter pošteno prepiha, kar, če 
ste mokri, ni prijetno.

Ni pa tu mesto, da bi vam opiso
vali tehniko jadranja na deski. Za to 
bodo poskrbeli vaši prijatelji ali znan

ci, ki že dobro jadrajo. Največ pa je 
vredno, da sami poskusite in po prvih 
težavah veselo zaplujete ob obali. Pa
zite pa, še posebno dokler niste do
volj spretni, da vas veter ne zanese 
na odprto morje, kjer se jadranje na 
deski lahko spremeni tudi v nevarnost. 

* * *

Z nahrbtnikom 
na pot

Ko se odpravimo na potovanje, je 
naš nahrbtnik važen sopotnik, ki nas 
bo spremljal na poti. V njem mora b i
ti vse, kar bi nam lahko služilo, in nič, 
kar bi nas lahko oviralo.

Navadno se zgodi, da ga prenatrpa
mo. Zato ie "otrebno, da pustimo do
ma vse, kar ne potrebujemo. Ne sme
mo pa pozabiti, da bi nam lahko ko
ristili:
— nožiček, ki ima poleg dobrega 

žila tudi druge pritikline: pripravo 
za odpiranje konzerv, steklenic itd.;

— dober par čevljev; naj bodo pri
merni za hojo in ne prelahki;

— lahek šotor. V prodaji dobimo šo
tore, ki so težki samo 1.500 gr. (ka
nadski tip). Z dvojno streho so le 
malo težji. Stanejo pa sorazmerno 
malo. Cena ne presega 100.000 Lir;

— svetilka; -izberimo tako, da bo ne
premočljiva in dovolj trdna;

— plinski gorilnik;
— zaloga hrane: zavojčki s hitro pri

pravljenimi juhami, konzerve z me
som, ribami, vrečke čaja itd.;

— zavojček prve pomoči. V njem bo: 
aspirin, gaze, razkužilo, ovoji in za
vojček bonbončkov, ki pomagajo pri 
trebušnih težavah vseh vrst;

— pelerina; poskrbimo tudi za fosfo
rescenten pas, ki nam bo kori j 
ponoči na cesti;

— »kovinsko platno«; to je zelo prak
tično platno, ki so ga obdelali s po
sebno kovinsko raztopino, tako da 
zgleda, kot bi bilo posrebreno. Slu
žilo nam bo za odejo, odlično, ne
premočljivo ležišče in še za mar
sikaj;

— v nahrbtniku naj bo še prostor za 
nekaj metrov vrvice, za iglo in nit. 
Ne bojte se, da bo nahrbtnik pre-

težak. Pazite pa, da ga boste dobro pri
pravili. Izkoristite vse prostorčke. Na
hrbtnik naj ima ravnotežje. Na hrbtni 
strani naj ne bo izboklin, ki bi vas t i
ščale. Izkušnja je najboljši učitelj. 

Srečno pot!

RAST, mladinska priloga Mladike 7/83. 
Pripravlja uredniški odbor mladih. Tisk 
Gra-phart, Trst, avgust 1983. To številko 
je uredil Marko Tavčar.


